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1. La función partición se define como

Z =
∑

e−βEi

En el caso de un gas ideal hay 3N grados de libertad los cuales poseen un espacio de fa-

se dx1dy1dz1.......dxNdyNdzN , dpx1, dpy1, dpz1....dpxN , dpyN , dpzN , por lo que la suma pasa de

discreta a continua de la siguiente manera:

Z =

∫
dx1dy1dz1.......dxNdyNdzN

∫
dpx1dpy1dpz1e

−βE1 ......dpxNdpyNdpzNe
−βEN

Si consideramos que las part́ıculas se mueven libremente y que todas las componentes pij tienen

igual magnitud p

a) Usando la integral de Gauss
∫∞
−∞ e

−ax2 =
√

π
a

demuestra que la función partición es igual

a Z = V N(2mπ
β

)3N/2

b) Calcula la enerǵıa interna usando U = − ∂
∂β

lnZ

c) Usando F = −kT lnZ calcula la enerǵıa libre de Helmholtz.

d) Calcula la presión del sistema usando p = −(∂F
∂V

)T , es un gas ideal?.

2. Considera un sistems de N >> 1 part́ıculas no interactuantes, indistinguibles . Cada part́ıcula

puede tener las enerǵıas E0 = 0 y E1 = ε. Si en el ensemble microcanónico la enerǵıa E =

No · 0 +N1 · ε está fija.

a) Calcula la entroṕıa como función de N y N1

b) Calcula la temperatura del ensamble. Cuando es positiva?
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